

Аналитическая справка по результатам мониторинга повышения качества управления ДОО Городищенского района

В ходе мониторинга качества управления дошкольными образовательными организациями в 2020-2021г. проанализированы сложившиеся управленческие подходы к обеспечению качества образовательных услуг, дана оценка качества образовательных услуг в муниципальных дошкольных образовательных организаций Городищенского района.

В районе дошкольное образование представлено 9 дошкольными образовательными организациями с 5 филиалами и 4 общеобразовательными организациями, имеющими дошкольные группы. В дошкольных образовательных организациях на конец учебного года обучается 1.203 воспитанников, и работают 86 педагогов.

Дошкольные образовательные организации Городищенского района осуществляют свою деятельность в соответствии с предметом, целями и видами деятельности, определенными законодательством Российской Федерации и Уставами ДОУ, путем выполнения работ, оказания услуг в сфере дошкольного образования.

Все ДОО оказывают один вид муниципальных услуг – реализуют основные общеобразовательные программы дошкольного образования. Потребителями этих муниципальных услуг выступают физические лица в возрасте до 7 лет (от 1,5 года до 3 лет, от 3 до 7 лет), физические лица льготных категорий.

Содержание образования в ДОО определяется образовательной программой дошкольного образования, которая согласно ст.12 ФЗ «Об образовании в РФ» разрабатывается, утверждается и реализуется образовательной организацией в соответствии с ФГОС ДО.

Во всех дошкольных организациях материально-техническая база соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников. В построении предметно-пространственной развивающей среды учтены основные принципы: трансформируемости и полифункциональности, вариативности, доступности и безопасности.

Программно-методический комплект обеспечивает реализацию ООП. Во всех ДОО созданы условия для обеспечения различных видов детской деятельности. Оснащенность ДОО современными средствами обучения составляет 94%. Детские сады оснащены компьютерами и мультимедийной аппаратурой.(провести мониторинг)

Во всех детских садах в различных формах обеспечен широкий, постоянный и устойчивый доступ для всех участников образовательной деятельности к информации, отражающей деятельность ДОО. Это разработанные и обновляемые официальные сайты, информационные стенды. Дошкольные организации регулярно публикуют информацию о своих достижениях на страницах местной газеты: МБДОУ ДС «Радуга» г.

Сурск, МБДОУ ДС «Семицветик» г. Городище, МБДОУ ДС «Лесная сказка» р. п. Чаадаевка, МБДОУ ДС им Н. К. Крупской р. п. Чаадаевка.

Руководители ДОО используют принципиально новые формы взаимодействия участников педагогического процесса и изменяет характер выполнения управленческих функций, разрабатывают новые подходы в управлении, которые строятся на доверии и успехе, ориентируются на создание необходимых условий для совместной деятельности педагогов с детьми и их родителями. При принятии управленческих решений учитывают интересы детей, тенденции социальных преобразований в обществе, профессиональные возможности педагогов, а также запросы родителей.

Все ДОО изучают мнение родителей (законных представителей) обучающихся по вопросам удовлетворенности качеством предоставляемых услуг. В 2020-2021г. в опросе участвовало % родителей (законных представителей) воспитанников. Из них позитивное мнение имеют 81 %, нейтральное мнение – 17 %, негативное мнение – 2 % .

Вместе с тем недостатками управления являются неспособность организовать и обеспечивать инновационный процесс в ДОО. В качестве рекомендаций руководителям ДОО предложены пути совершенствования системы управления качеством дошкольного образования.

Наиболее низкие показатели были выявлены по следующим позициям принятия управленческих решений: мотивирование деятельности подчиненных на активное участие в реализации принятых решений; проведение проблемно-ориентированного анализа; контроль за выполнением принятых решений.

Руководителям МБДОУ ДС «Василек» с. Архангельское, МБДОУ ДС «Солнышко» г. Сурск, МБДОУ ДС «Колосок» с. Чваадаевка рекомендуется внедрять в работу

- использование программного обеспечения для управления, контроля и планирования процессов ДОО;
- учет ресурсного, финансового, материального обеспечения выполнения управленческого решения;
- формирование методов воздействия на сознание работников с целью слияния интересов организации и подчиненных.

Руководителям МБДОУ ДС «Колосок» с. Чаадаевка , МБДОУ ДС №4 г. Городище рекомендуется работать над:

- достижение высокой требовательности и критичности у педагогических работников технического персонала.

Руководителям МБДОУ ДС Василек» с. Архангельское/с, МБДОУ ДС Колосок « с. Чаадаевка рекомендуется целенаправленная работа над;

- разработкой курса повышения квалификации педагогов по применению информационных программ;
- разработкой программы по взаимодействию с родителями.

Руководителям всех ДОО (100%) рекомендуется выработать умение

работать с группой, а не с отдельными людьми, управленческие решения в ДОО принимать с учетом психологических и индивидуальных особенностей сотрудников, применять способы мотивации персонала.